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Отже, контроль при здійснені операцій з необоротними активами 
установи полягає в перевірці правильності їх оцінки, їхньої наявності, 
відповідності збереження та використання. Також контроль полягає в тому, 
щоб виявити чи попередити порушення, які пов’язані з операціями над 
необоротними активами. 
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АДМІНІСТРУВАННЯ ПОДАТКІВ ЯК ОСНОВНИЙ ЧИННИК 

ЛЕГКОСТІ ВЕДЕННЯ БІЗНЕСУ В УКРАЇНІ 
 
Збалансована система оподаткування повинна стимулювати господарську 

і підприємницьку ініціативу, бути простою і зрозумілою для всіх громадян 
держави, забезпечувати ефективність процесу стягнення податків. Збалансо-
ваність податкової системи держави є одним із вирішальних факторів її 
економічного зростання. 

Адміністрування податків є однією з найважливіших ознак в державі та 
необхідною умовою її існування. Порядок організації та контролю за сплатою 
податків встановлюється законом. 

Податкове адміністрування являє собою комплекс правових, економічних 
і фінансових заходів держави для формування системи оподаткування, 
забезпечення своєчасної і повної сплати податків і зборів з метою задоволення 
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фінансових потреб суспільства в цілому, а також розвитку економіки країни 
шляхом перерозподілу фінансових ресурсів. 

Адміністрування податків, згідно зі статтею 14 Податкового кодексу 
України, є сукупністю [1]:  

1) рішень контролюючих органів; 
2) процедур контролюючих органів; 
3) дій посадових осіб контролюючих органів. 
Ці рішення, процедури і дії:  
1) визначають інституційну структуру податкових і митних відносин; 
2) організовують ідентифікацію і облік об'єктів оподаткування та 

платників податків; 
3) забезпечують обслуговування платників податків; 
4) забезпечують організацію та контроль за сплатою податків. 
Українська податкова система є однією із найскладніших та найменш 

ефективних не лише серед країн Європейського Союзу, але й у глобальному 
порівнянні, про що свідчать міжнародні звіти та рейтинги, дослідження 
українських та зарубіжних економістів. 

Вагомий внесок у дослідження процесу податкового адміністрування 
зробили такі зарубіжні вчені, як А. Афонсо, Р. Варсано, Р. Вебер, Д. Вілсон,  
Д. Даймонд, М. Деверо, С. Коліньйон, К. Найкел, В. Оутс, Р. Перротті, В. Танзі, 
Г. Таубер, М. Уайт. Питання застосування зарубіжного досвіду під час побудови 
вітчизняної системи податкового адміністрування висвітлено в публікаціях 
відомих вітчизняних науковців, зокрема,  З.С. Варналія, О.Д. Данилова, А.Г. 
Загородній, М.І. Карліна, В. Я. Оліховський, Л.В. Попової, А.М. Соколовської, 
Н.М. Ткаченко, М.Я. Яструбський та ін.  

У науковій літературі виділяють чотири індикатори ефективності адміністру-
вання податків, зокрема: 

1) показник добровільної сплати податків;  
2) витрати часу на виконання платником податків обов’язку щодо сплати 

податків;  
3) поширеність випадків ухилення від сплати податків;  
4) показник якості функціонування органів податкової служби при 

адміністрування податків та наданні послуг їх платникам [3, с. 24]. 
Звертаюсь до досвіду багатьох країн, наприклад Німеччина, Кейптаун, слід 

зазначити, що там оцінка ефективності податкового адміністрування здійснюєть-
ся на основі системи наступних критеріїв: збирання податків; відношення сум 
вимог розглянутих судами на користь податкових органів до загальних сум у 
спорах з платниками; частка скарг з податкових спорів розглянутих в досудово-
му порядку податковими органами до загальної кількістю позовів, розглянутих 
судами; частка рішень податкових органів, визнаних судом недійсними, в числі 
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рішень, винесених за результатами податкового контролю; зниження заборго-
ваності з податків; збільшення частки платників, що задовільно оцінюють ро-
боту податкових органів за даними соціологічних досліджень; частка платників, 
які отримують інформацію з використанням Інтернет-технологій; частка 
платників, які мають можливість доступу по каналах зв’язку і через Інтернет до 
персоніфікованої інформації про стан розрахунків з бюджетом [3, с. 541]. 

Таким чином, у порівнянні з іншими країнами світу система податкового 
адміністрування в Україні недосконала, а відповідно існують значні резерви її 
підвищення. 

Вдосконалення податкової системи України повинно відбуватися шляхом 
спрощення механізму оподаткування, підвищення ефективності системи 
адміністрування податків, а також забезпечення всіх учасників податкових 
відносин повною інформацією про сплату податків. 

Отже, під податковим адмініструванням слід розуміти сукупність норм 
(правил), методів, засобів і дій, за допомогою яких спеціально уповноважені 
органи держави здійснюють управлінську діяльність у податковій сфері, 
спрямовану на контроль за дотриманням законодавства про податки та збори 
(обов'язкові платежі), за правильністю нарахування, повнотою і своєчасністю 
внесення у відповідні бюджети податків і зборів, за правильністю нарахування, 
повнотою та своєчасністю надходжень у відповідний бюджет інших обов'яз-
кових платежів та притягнення до відповідальності порушників податкового 
законодавства. 
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